()]
o
[2a]

3.77269.09.0 / 05.2022 (072022)

IEE Einbauhinweise

Kraftstoffdrucksensoren

m Mounting instructions

Fuel pressure sensors

Iﬂ Instructions de montage
Capteurs de pression du carburant

PIERBURG

Allgemeine Hinweise:

Das mit den Arbeiten beauftragte Personal muss vor Arbeitsbeginn diese

Einbauhinweise gelesen und verstanden haben.

e Die Arbeiten diirfen nur von Fachpersonal durchgefiihrt werden.

e Beachten Sie die Sicherheitsvorschriften zum Umgang mit Kraftstoff und
Kraftstoffdampfen.

Bei den Arbeiten sind Rauchen, offenes Feuer, offenes Licht und funken-
erzeugende Tatigkeiten strengstens untersagt.

e Nur geeignetes Werkzeug verwenden.

e Die jeweils geltenden gesetzlichen Bestimmungen, Sicherheitsbestimmungen
und Hinweise des Fahrzeugherstellers beachten. Dariiber hinaus gelten die
landesspezifischen Sicherheitsvorschriften.

e Falls im Lieferumfang ein Dichtring (1) vorhanden ist, muss die bauseits
eingebaute Dichtung ersetzt werden.

Vorsicht: Hochdruck!

Im Hochdruckbereich des Einspritzsystems herrschen Driicke von bis zu 2500 bar

oder hdher.

¢ Bei laufendem Motor diirfen grundsétzlich keine Arbeiten am Hochdrucksystem
ausgefiihrt werden.

e Nach dem Abstellen des Motors miissen Wartezeiten zum Abbau des System-
drucks eingehalten werden (siehe Unterlagen des Fahrzeugherstellers).
Neuere Speichereinspritzsysteme stehen sogar bis zu finf Minuten nach dem
Abstellen des Motors noch unter Hochdruck.

e Ein heruntergefallenes Bauteil nicht wiederverwenden. Das Bauteil konnte
beschddigt sein.

e Durch unsachgemifie Montage (Ausbau, Einbau, nicht eingehaltene Anzugs-
drehmomente) kann es zu Mikrorissen und zu Leckagen kommen.
Anzugsdrehmomente und weitere Daten: siehe Tabelle (Abb. 3)

# Bestellnummer

p Druckbereich [bar]

d/g Kraftstoffart (d: Diesel, g: Benzin)
M Gewinde / Steigung

T Anzugsdrehmoment [Nm]

e Falls ein solcher Kraftstoffstrahl unter Hochdruck austritt, besteht Verletzungs-
gefahr bis hin zu akuter Lebensgefahr.

e Nach den Arbeiten muss die Dichtheit des Kraftstoffsystems sichergestellt sein.

e Auch wenn keine Undichtigkeiten zu erkennen sind, sollte das Fachpersonal

bei Priifungen am laufenden Motor den unmittelbaren Gefahrenbereich meiden.

e Benutzen Sie, soweit erforderlich oder durch Vorschriften gefordert,
personliche Schutzausriistungen.

Auf Sauberkeit achten!

Die Diisendffnungen an den Injektoren haben Offnungsquerschnitte von

ca. 0,15 mm! Jede Verunreinigung, die in das Einspritzsystem gelangt,

kann die Diisen verstopfen.

e Nur saubere Teile einbauen.

e Ausgebaute Teile sauber ablegen und abdecken.

e Verpackungen und Transportverschliisse, z. B. Stopfen, erst unmittelbar vor
dem Einbau entfernen.

e Nur fusselfreie Lappen verwenden.

e DerBereich A (Abb. 2) und auch das Umfeld des Einbauorts miissen frei von
Schmutz, Spanen oder Schmiermitteln sein.

e Falls der Sensor oder die Anbauteile lackiert sind: Beim Losen des Sensors
darauf achten, dass keine Lackriickstdande in die Verschraubung gelangen.

Anderungen und Bildabweichungen vorbehalten.

General information:

Personnel entrusted with this work must have read and understood these fitting
instructions prior to commencing the work.

The work must only be carried out by qualified personnel.

Observe the safety regulations concerning the handling of fuel and fuel vapours.
Smoking, naked flames, naked light and activities that may create sparks are
strictly prohibited during the work.

Only use suitable tools.

Please note the applicable legal regulations, safety regulations and the vehicle
manufacturer’s instructions. The country-specific safety regulations also apply.
If the scope of supply includes a sealing ring (1), the gasket installed on site
must be replaced.

Caution: high-pressure!
The pressure in the high-pressure area of the fuel injection system can reach up
to 2500 bar and higher.

Works must never be carried out on the high-pressure system when the engine
in running.

After turning off the engine, ensure that you wait the specified length of time
for the system pressure to decrease (see vehicle manufacturer's documents).
The latest reservoir injection systems even remain under high pressure for up
to five minutes after the engine has been switched off.

Do not use a component that has fallen to the ground. The component may be
damaged.

Improper mounting (removal, installation, non-compliance with tightening
torques) can cause micro-tears and leaks.

For tightening torques and other data, please see table (Fig. 3)

# Reference number

p Pressure range [bar]

d/g  Type of fuel (d: diesel, g: petrol)

M Thread / pitch

T Tightening torque [Nm]

If a jet of fuel were to escape under high pressure, there is a risk of injury through
to a serious risk to life.

After completing the work, make sure that the fuel system is leak-tight.

Even if no leakages can be detected, qualified personnel must avoid the
immediate danger zone during inspections on a running engine.

Wear personal protective equipment if necessary or if required by regulations.

Take great care to keep everything clean!

The nozzle openings of the injectors have opening cross-sections of approx.
0.15 mm! Any impurity that gets into the fuel injection system could block the
nozzles.

Only install clean parts.

Place removed parts in a clean place, and cover.

Do not remove packaging and transport closures, e.g. plugs, until immediately
prior to installation.

Use lint-free cloths only.

Area A (Fig. 2) and the area around the installation location must remain free
from dirt, chips and lubricants.

If the sensor or attachments are painted: when releasing the sensor, make sure
that no paint residue gets into the screw connection.

All content including pictures and diagrams is subject to change.

Généralités :

e Le personnel chargé des travaux doit avoir lu et compris ces instructions
de montage avant de commencer.

e Les travaux doivent étre effectués uniquement par un personnel qualifié.

e Respecter les consignes de sécurité concernant la manipulation du carburant
et la présence de vapeurs de carburant.

¢ Interdiction formelle de fumer, de flammes ouvertes et d'activités susceptibles
de produire des étincelles pendant les travaux.

e Utiliser uniquement un outillage adapté.

e Respecter les dispositions légales en vigueur, les réglements de sécurité et
les consignes du constructeur de véhicules. Par ailleurs, respecter les normes
de sécurité nationales en vigueur.

¢ Siune bague d'étanchéité (1) fait partie de l'ensemble de livraison, le joint installé
sur le site doit étre remplacé.

Prudence : haute pression !

La zone haute pression du systéme d'injection connait des pressions

de jusqu'a 2 500 bar ou plus.

e Lorsque le moteur tourne, aucune intervention ne doit en principe avoir lieu
sur le systéme haute pression.

¢ Une fois le moteur coupé, respecter les temps d'attente jusqu'a réduction
de la pression du systéme (voir documentation du constructeur de véhicules).
Les systémes d'injection a accumulateur de la derniére génération restent
encore soumis a haute pression cing minutes aprés 'arrét du moteur.

* Ne pas réutiliser un composant qui est tombé. Il pourrait é&tre endommagé.

¢ Un montage non conforme (dépose, pose, couples de serrage non respectés)
peut entratner des microfissures et des fuites.
Couples de serrage et autres données : voir tableau (fig. 3)

# Numéro de commande

p Plage de pressions [bar]

d/g Type de carburant (d : diesel, g : essence)
M Filet/ pas

T Couple de serrage [Nm]

e Un jet de carburant sous haute pression constitue un danger de blessure et
risque méme de mettre la vie en danger.

e Une fois les travaux terminés, s'assurer de |'étanchéité du systéme
d'alimentation en carburant.

e Méme si aucune fuite n'a été détectée, le personnel qualifié doit éviter la zone
de danger immédiate lors des contrdles effectués sur le moteur en marche.

e Sinécessaire, porter I'équipement de protection individuelle prescrit.

Veiller a la propreté !

Les orifices des buses d'injecteurs ont un diamétre d'ouverture d'env. 0,15 mm !

Chaque saleté qui pénétre dans le systéme d'injection risque d'obturer les buses.

e Ne monter que des piéces propres.

® Ranger les piéces démontées dans un endroit propre et les recouvrir.

¢ N'enlever les emballages et les dispositifs de verrouillage pour le transport,
tels que les bouchons, que juste avant le montage.

e Utiliser uniquement des chiffons non pelucheux.

* Lazone A (fig. 2) ainsi que l'environnement immédiat du lieu de montage
doivent étre exempts de saletés, copeaux ou lubrifiants.

e Sile capteur ou les piéces rapportées sont peints : en retirant le capteur,
veiller a ce qu'aucun résidu de peinture ne pénétre dans la visserie.

Sous réserve de modifications et de variations dans les illustrations.

Abb. 1/Fig. 1/Puc. 1/K1

@ PIERBURG

Abb. 2/Fig. 2/Puc. 2/F2

RHEINMETALL

www.ms-motorservice.com
© MS Motorservice International GmbH - Germany



3.77269.09.0 / 05.2022 (072022) BoD

-
=~
()
-]
=]
<
)
=
=
0
-
(=
S
(=
=
-]
Q
%
<

[atunku paBneHunsa Toninsa

E Instrucciones de montaje
Sensores de presion del combustible

F<hcinfA
ErEREE

PIERBURG

06wme yKkasaHus:

MepcoHarn, KOTOPOMyY NOPYYEHO BbINOAHEHWE PaboT, nepes Ux Ha4yanom AOMKEH

NpoYeCTb U NOHATb AAHHYI0 MHCTPYKLMIO MO MOHTaXY.

® PaoTbl pa3peLleHo BbINOAHATL TONbKO KBanMduUMpoBaHHOMY NepcoHany.

e Cobniogaiite npasuna TeXHUKKU 6e30MacHOCTY NPU 06paLLeHUM C TONAUBOM W €ro
ncnapeHnuaMm.

e [lpu BbINONHEHUM PabOT KaTeropMyeckn 3anpeLaeTcs KypuTb,
€037,aBaTb OTKPbLITOE NAaMs MU UCKPbI.

e [lonb3yiTeCch TONbKO COOTBETCTBYIOLWMM UHCTPYMEHTOM.

e Heob6xoaumo cobntosath AeACTBYOILME B HACTOALLEE BPEMSA 3aKOHOAATENbHbIE
npeAnucaHus, NpaBuna TEXHUKKU 6e30MacHOCTU U yKasaHUs NPOU3BOAUTENS
aBToMO6MNA. HeobxoanMMo Takke coba0AaTh NpaBuna TeXHUKKU 6e3onacHocTH,
LencTBylolMe B BaLlen cTpaHe.

e EC1 B KOMNAEKT NOCTaBKU BXOAUT YNNOTHUTENbHOE KonbLo (1),
YCTaHOBNEHHOE HAa MECTE YNNOTHEHNE HEOBXOAMMO 3aMEHUTD.

OCTOpOXKHO: BbICOKOE AaBneHue!

B AnanasoHe BbICOKOTO AaBNEHMUS AABMEHNE B CUCTEME BMNPbICKA MOXET 40CTUTATh

2500 6ap u BbllLe.

* [pu paboTatouem ABuratene NPUHUMNNANLHO 3aMpelleHo BbINOHATL Kakue bbl
TO HY 6biN0 paboThl B CUCTEME BbICOKOTO AABNEHUS.

* [locre BbIKAKYEHUA ABUraTeNs HEOBXOAMMO BbiXAATb BpeMs, HeobxoaMmoe ans
craja AasneHus B cucteme (CM. JOKYMEHTALMIO NPON3BOAUTENA aBTOMOBUNSA).
HoBble aKKyMyNATOPHbIE CUCTEMbI BMPbICKA COXPAHAIOT BLICOKOE AaBNeH1e 10
MATU MUHYT NOC/IE BLIKNOYEHUA ABUraTens.

* Ecnu kakas-nmbo aetans najana, ee 6onblie He paspeLaeTcs UCNoNb30BaTh.
[leTanb, BO3MOMXHO, NOBPEMAeHa.

® HenpaBubHbI MOHTaX (1€MOHTaM, MOHTaX, HECOB/I0leHNEe MOMEHTOB 3aTAMKN)
ypeBar NoABNEHNEM MUKPOTPELLMNH U HETEPMETUYHOCTH.

MoMeHTbI 3aTAXKU 1 ipyrie AaHHble: cm. Tabauuy (puc. 3)

# HoMep 3aKasa

p obnactb faBneHus [6ap]

d/g suaTonnuea (d: gusens, g: 6eH3MH)
M pe3bba / war

T MOMEHT 3aTsKu [Hm]

e CTpys TONAMBA, BbIXOAALAA NOJ BbICOKMM AaBAeHUeM, HeceT B cebe onacHoOCTb
TPaBM BMJ/IOTb 0 NOBbIWEHHON ONACHOCTH ANA MU3HU.

¢ [lo 3aBepleHnmn pabort ybeautech B repMeTUYHOCTY TONAUBHOI CUCTEMBI.

o [lae ecnn HerepMeTMYHOCTb He BbisBNIEHA, BO BPEMs UCTbITaHUI Ha paboTatoLiem
ABurartese cneymanncTam 3anpeeHo npubamKaTbCa K onacHbiM 30HaMm.

e [Ipy HEOBXOAMMOCTY MK COMNACHO NpeanucaHnAM NoAb3yNTeCh CPeACTBaMM
MHANBUAYANbHOMN 3aWKTbI.

Cnepaurte 3a yucroroi!

NMonepeyHoe ceyeHne oTBEPCTUA POPCYHKU MHIKEKTOPA cocTaBseT npuba. 0,15 mm!

Jio6oe 3arpsasHeHue, nonagallee B CUCTEMY BIPbICKA, MOXET 3aCOPUTb (DOPCYHKN.

® YcTaHaBMBAMNTE TONBbKO YNCTbIE KOMMOHEHTHI.

® [loNOMMUTE 4EMOHTUPOBAHHbIE KOMMOHEHTbI HA YMCTYH0 MOBEPXHOCTb U HAKPOMTE.

® YNaKoBKY W TPAHCMNOPTUPOBOYHbIE MPUHAANEIKHOCTU, HANPUMEP, 3aMYLWKY,
HeobxoAMMO yaanaTb TONbKO HENOCPEeACTBEHHO Nepes MOHTAXKOM.

® lcnonb3yiiTe ToNbKo 6€3BOPCOBLIE TPAMKN.

e 30Ha A (puc. 2) 1 30Ha BOKPYT MeCTa MOHTaXa He [0/Ha COAepKarth rpssb,
OMUIKN NN CMA3KY.

o EC/IM AatymK unu npucoeamnHAemble KOMMNOHEHTbI MOKPbITbI TAKOM:
NPK OTNYCKAHUM AaTymKa He06X0AMMO CNefuTb 3a TeM, YTOObI OCTAaTKM 1aKa He
nonanu B pe3b60B0Oe CoeanHeHue.

Mbl coxpaHsaem 3a coboi npaBo Ha USMEHEHNA N HECOOTBETCTBME PUCYHKOB.

Indicaciones generales:

e Elpersonal encargado de realizar los trabajos tiene que haber leido y
comprendido estas indicaciones para el montaje antes comenzar con dichos
trabajos.

e Solo el personal especializado puede realizar los trabajos.

e Observar las normas de seguridad en la manipulacién de combustible y vapores
de combustible.

e Se prohibe estrictamente fumar, asi como la presencia de fuego abierto,
llamas al descubierto y actividades que generen chispas, mientras se trabaja.

e Emplear solo herramientas adecuadas.

e Deben observarse las respectivas disposiciones legales vigentes,
los reglamentos de seguridad y las indicaciones del fabricante de vehiculos.
Ademas, rigen las normas de seguridad especificas del pais.

o Sielvolumen suministrado incluye un retén (1), debe sustituirse la junta
montada por el cliente.

Precaucion: jAlta presion!

En el margen de alta presion del sistema de inyecci6n se dan presiones

de hasta 2500 bares o superiores.

e En general, con el motor en marcha no puede realizarse ningin trabajo en
el sistema de alta presion.

e Tras parar el motor, deben respetarse los tiempos de espera para evacuar
la presion del sistema (véase la documentacion del fabricante de vehiculos).
Los sistemas de inyeccion de acumulador mas recientes todavia siguen

sometidos a alta presion incluso hasta cinco minutos después de parar el motor.

* No reutilizar ninglin componente que se haya caido, podria haberse dafado.
¢ Un montaje incorrecto (desmontaje, montaje, no respetar los pares de apriete)
puede ocasionar microgrietas y fugas.
Pares de apriete y otros datos: véase la tabla (fig. 3)

# N.2 de referencia

p Margen de presion [bar]

d/g Tipo de combustible (d: diésel, g: gasolina)
M Rosca/inclinacidon

T Par de apriete [Nm]

e Sisale un chorro de combustible de este tipo a alta presion, existe peligro
de lesiones hasta peligro grave de muerte.
e Después de trabajar debe garantizarse la estanqueidad del sistema
de alimentacién de combustible.
¢ Incluso si no se detecta ninguna fuga, el personal especializado debe evitar el

area de peligro inmediata al realizar las comprobaciones con el motor en marcha.

e En caso de necesidad o si lo exigen las normativas, deben utilizarse equipos
de proteccion personales.

iPrestar atencion a la limpieza!
iLos orificios de los inyectores tienen un diametro de abertura de aprox. 0,15 mm!

Toda impureza que penetre en el sistema de inyeccién puede obturar los inyectores.

* Montar solo piezas limpias.

e Depositar las piezas desmontadas en un lugar limpio y cubrirlas.

e No retirar los embalajes ni los cierres para transporte, p. €j., tapones, hasta
inmediatamente antes del montaje.

e Utilizar Gnicamente pafos que no dejen pelusas.

e ElareaA (fig. 2) y también el entorno del lugar de montaje deben estar limpios
de suciedad, virutas o lubricantes.

e Sjelsensoro los componentes adosados estan pintados: al aflojar el sensor,
prestar atencién a que no caiga ning(n resto de pintura en la atornilladura.

Modificaciones y cambios de dibujos reservados.

—HRRR:
S TERRNARTEA A IR, BRFIRNIBRAERRT.
RAFBE A RFITXEEL,
BEIEEMSETHESEXNRE2ME,
TELVERT, P ER0R R, BA A BAYLAN = 4 N FEBYSE T,
REREENTE,
BEFEMEREN. T MEMERLE~HIRT.
LEoh, BRI ER ST ER.
NERECCERNTSEEIF (1), WS FFRIIFH R EM

i BE!
ERCHRANSEEENR, FESIX 2,500 bar RESHES.
o REINIEFEET, J?LJJ:T’TJJ:T‘.—JI_%QFJZT’FJLO
o BRT KARININ, EE T EFRAENDEPRAVBTE]
(BREWREFEIER
BB m R AE ERKEAMNXAB R NEETSE.
o IHENTGRSEMER BEAIRBETR,
o FRIREERT (REN. RE UK ETITEHE) TS BINNATR,
h’gﬂﬁﬁ R E AR & &R (B 3)
# Thigs
p l_ FI5EE [bar]
d/g WMDY (d: 4
M 124y [ 1REE
1 FFEH%E [Nm]
o MRIFEBEHFESE TEH, WEESHRR, BE
o TERIEWE, M FRICHhRFANZ L,
. ?EEEE%EA,A’EE , Bk A RTEIEER Y& shA| S50 Z BTt Ry 1% 368 S S m SR Ay
F X35,
o MNEBHNEFREMESIEER, TERNABHIFES.

NEEER,

/E g. IW/E)

SRR,

SERRISES!
V28 O L0 LR 0.15 mm!
ERT IR AR S TR,
RET BT,
TR I E TSRS
EET S O EAER R E QAT AR AR
(EREA R,
B A (B 2) F1% 5 i B S S5 4. B s
R T npielve iy TERN e g T

NEZIEERE P,

RE BN E T RIRAIAF.

# p d/g M T
[bar]/[6ap] [Nm]/[Hm]

7.11225.00.0 0-1800 d M12x 1.5 90
7.11225.01.0 0-1800 d M12x 1.5 90
7.11225.02.0 0-1800 d M12 x 1.5 90
7.11225.03.0 0-2200 d M18 x 1.5 130
7.11225.04.0 0-2000 d M18x 1.5 130
7.11225.05.0 0-2200 d M12x 1.5 90
7.11225.06.0 0-2000 d M12x 1.5 90
7.11225.07.0 0-1800 d M12 x 1.5 90
7.11225.08.0 0-2200 d M18x 1.5 130
7.11225.09.0 0-2200 d M12x 1.5 90
7.11225.10.0 0-1800 d M12x 1.5 90
7.11225.11.0 0-2200 d M12x 1.5 90
7.11225.12.0 0-2400 d M18x 1.5 120
7.11225.13.0 0-2200 d M18x 1.5 120
7.11225.14.0 0-1800 d M12x 1.5 80
7.11225.15.0 0-1800 d M12x 1.5 90
7.11225.16.0 0-1800 d M18x 1.5 120
7.11225.17.0 0-2000 d M12 x 1.5 60
7.11225.18.0 0-2200 d M12x 1.5 60
7.11225.19.0 0-20 d M14x 1.5 45
7.11225.20.0 0-10 g M10 x 1 15
7.11225.21.0 0-200 g M10 x 1 45
7.11225.22.0 0-280 g M10x 1 45
7.11225.23.0 0-250 g M10 x 1 45

Abb. 3/Fig. 3/Puc. 3/K3

RHEINMETALL

www.ms-motorservice.com
© MS Motorservice International GmbH - Germany



